



НИВА

Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
www.pov-niva.ru



12+

Газета основана
в мае 1931 года

№ 85 (9614)
**ВТОРНИК,
22 ОКТЯБРЯ
2013 ГОДА**

Цена 4,70 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам

25 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ТАМОЖЕННИКА

25 октября сотрудники таможенных служб России отмечают свой профессиональный праздник – День таможенника. Эта дата имеет для них большое значение. Так, 25 октября 1653 года вышел в свет первый Единый таможенный устав, который был сделан на основе Указа царя Алексея Михайловича «О взимании таможенной пошлины во всех российских городах». Многими столетиями позже, 25 октября 1991 года, Указом Президента Российской Федерации был создан Государственный таможенный комитет. День таможенника в России является официальным праздником, который отмечается с 1995 года.

Таможенники — это люди, стоящие на границе страны и защищающие её экономические интересы. Наша работа - это каждодневный труд, требующий подчас полной отдачи. И ночью, и днём, в любую погоду и любое время года на рубежах страны работают на уровне высоких мировых

метра российско-украинской границы Ровеньского и Вейделевского районов.

В текущем году ощутимо возросли грузо- и пассажиропотоки через границу: проследовало физических лиц – 201347, оформлено пассажирских таможенных деклараций на товар и валюту – 1633, транспортных средств – 99081, оформлено разрешений юридическим лицам на транспортные средства с грузом – 1377.

Но, к сожалению, не все граждане, пересекающие границу, законо-



ответственности и профессионализма. С поставленными задачами коллектив отдела успешно справляется. Большая заслуга в этом заместителя начальника поста Н. А. Зубковой.

В эффективном функционировании таможенного поста работа всех должностных лиц ответственна и необходима. Это работа должностных лиц и информационно-технического обеспечения, и документационного обеспечения, и работа кинологов, водителей, технических рабочих, секретаря поста.

Нельзя не отметить большую роль отдела оперативно-дежурной службы и таможенной охраны в обеспечении соблюдения режима зоны таможенного контроля в пункте пропуска, защите должностных лиц таможенных органов и членов их семей от противоправных посягательств.

В канун Дня таможенника поздравляю личный состав поста, ветеранов и пенсионеров таможенной службы с профессиональным праздником. Желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, семейного благополучия, добра, успеха, стабильности, а главное – мирного неба над головой.

Ю. БОЕВ, начальник Ровеньского таможенного поста Белгородской таможни.
На снимках: начальник Ровеньского таможенного поста Ю. А. БОЕВ (в центре) проводит инструктаж возле мобильного инспекционно-досмотрового комплекса; на дежурстве – А. П. ИНЬЯКОВ и А. В. ДАРМИН.

Чтобы на границе было спокойно



стандартов тысячи внимательных специалистов таможенной службы.

На границе случается всякое, и мы всегда готовы к любым неожиданностям. Сегодня, когда активизировался международный терроризм, деятельность таможенников сосредоточена на выявлении случаев контрабанды оружия, боеприпасов, кроме того, что они по-прежнему обеспечивают безопасность поставок товаров, проезд транспорта и, совместно с другими правоохранительными органами, спокойствие на границах.

Таможенные органы России представляют собой единую федеральную централизованную систему органов, на которые возложена одна из важнейших задач - обеспечение экономической безопасности государства. Один из таких органов - Ровеньский таможенный пост Белгородской таможни, зоной деятельности которого являются 104 кило-

метра года нами возбуждено 18 дел об административных правонарушениях.

Наблюдаемая тенденция увеличения пассажиропотока в очередной раз доказывает перспективность пункта пропуска, так как автомобильная дорога, на которой он расположен, связывает ряд крупных российских населённых пунктов с украинскими городами Луганской и Донецкой областей. Новый многосторонний автомобильный пункт пропуска «Ровеньки», пропускная способность которого в 2 раза больше, надеемся, скоро будет введён в эксплуатацию. Пока же работаем в прежних условиях. Несмотря на то, что в этом году численность отдела таможенного оформления и таможенного контроля, который располагается на пункте пропуска, увеличилась - нагрузка на должностных лиц постоянно возрастает, что, естественно, требует от каждого высокой самоотдачи, личной дисциплинированности,

С рождением, малыши!



В сентябре в нашем районе отделом загс зарегистрировано двадцать пять новорождённых: Сергей Писанка, Екатерина Волочаева, Александр Назаренко, Ксения Червенко, Виктория Тихомирова, Денис Степанов, Роман Орленко, Евгений Омельченко, Сергей Моисеев, Самира Баротова, Сергей Котенко, Анна Иванова, Александр Курзов, Александр Колесников, Ирина Колтакова, Глеб Булгаков, Сергей Данцев, Виктория Пасюгина, Иван Гума, Кирилл Жиронкин, Данил Кальной, Иван Малина – посёлок Ровеньки, Михаил Лисицкий – село Нагольное, Михаил Недосейкин, Юрий Горбань – село Ясени. Муниципальный совет и администрация Ровеньского района сердечно поздравляют семьи жителей района с пополнением. Искренне желают малышам и родителям крепкого здоровья, благополучия. Пусть малыши радуют родителей, а когда вырастут – станут достойными продолжателями славных дел своих родителей и своих земляков.

К ЗИМЕ ГОТОВЫ ПОЛНОСТЬЮ

В начале октября состоялась областная видеоконференция, посвящённая подведению итогов проверки готовности подразделений распределительного электросетевого комплекса филиала ОАО «МРСК Центра» - «Белгородэнерго» к осенне-зимнему периоду 2013-2014 года, в которой приняли участие руководители всех РЭСов расположенных на территории Белгородской области. С докладом о выполненной подразделением работе выступил главный инженер филиала Д. В. Ягодка, и были заслушаны отчёты всех руководителей районных РЭСов о готовности подразделений ОАО «МРСК Центра» - «Белгородэнерго» к работе в зимних условиях.

Как подготовились к зиме энергетики Ровеньского района? Коллектив Ровеньского РЭСа провёл капитальный ремонт 89,8 километра воздушных линий 0,4 - 10 киловольт, отремонтировал 24 трансформаторных подстанции. Было расширено и расчищено от древесной и кустарниковой поросли свыше 14,6 гектара воздушных линий электропередач, и эта работа продолжается. При подготовке сетей наружного освещения заменено 225 светильников на новые, а также 55 светильников переоборудованы под энергоэффективные лампы. К электролиниям подключено 84 потребителя физических лиц и 20

юридических лиц. Особое внимание уделили социально значимым объектам, таким как детские сады и водозабор в селе Жабское.

К осенне-зимнему периоду на предприятии был значительно обновлён автопарк: получены новые, современные автомобили повышенной проходимости - два бригадные, автовышка и трактор. Стоит отметить, что на территории Ровеньского РЭСа имеется резервный источник энергоснабжения, полностью укомплектован аварийный запас материалов и оборудования. Все объекты, от которых зависит успешное прохождение осенне-зимнего периода, полностью подготовлены к работе.

Итоги видеоконференции подвели первый заместитель председателя региональной комиссии по регулированию цен и тарифов в Белгородской области С. М. Мозговой, директор Белгородского регионально-диспетчерского управления А. Н. Антипов и заместитель главного инженера ОАО «МРСК Центра» А. М. Замотаев. В завершение конференции директор филиала «Белгородэнерго» Р. В. Ткаченко поблагодарил все подразделения за ответственный и серьёзный подход к работе и пожелал всем хорошей погоды и отсутствия аварийных ситуаций.

В. ИВАНОВ.

ПРАВОСЛАВИЕ

Открытие молитвенного дома

В православный праздник Покрова Пресвятой Богородицы 14 октября в селе Новоалександровка состоялось открытие Покровского молитвенного дома, который размещился в здании бывшей школьной столовой. По инициативе настоятеля храма Андрея Первозванного Алексея Гурского здание было отремонтировано прихожанами. Большую помощь в этом оказали глава сельской администрации А. П. Клипин и председатель колхоза «Советская Россия» В. В. Фоменков.

За последние почти 60 лет в селе была совершена первая литургия, после состоялся крестный ход. В нём приняли участие священнослужители Ровеньского благочиния, а также представители казачества, которые особо чтут праздник Покрова Пресвятой Богородицы, в частности, помощник губернатора Белгородской области по вопросам казачества Г. В. Колочко, наказной атаман Ровеньского станичного общества А. Н. Яровой, хуторской атаман Г. Н. Пронько и другие. (Соб. инф.)

Информация о численности муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание за III квартал

Общее количество муниципальных служащих учреждений – 107 чел.
Общее количество работников муниципальных учреждений – 1564 чел.
Общий размер фактических затрат на денежное содержание всех служащих муниципальных учреждений руб. – 68044520,03 руб.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РОВЕНЬСКОГО РАЙОНА!

6 января 2014 года Белгородской области исполняется 60 лет. Просим откликнуться до 30 октября тех, кто родился или кто зарегистрировал свой брак на территории области 6 января 1954 года. Обращаться в отдел загс администрации Ровеньского района, т. 5-53-69, 5-64-24.

Во вторник, 15 октября, в зале заседаний администрации района проходила встреча за «круглым столом» по теме «Влияние развода на формирование личности ребёнка. Как сохранить семью?». Её участниками стали представители местной власти, руководители и специалисты управлений социальной защиты населения, образования, культуры и сельского туризма, отделов загс, по делам молодёжи, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, священнослужители, директора и педагоги, студенты и преподаватели учреждений образования, Ровеньского детского дома, работники здравоохранения, молодёжны, супружеские пары со стажем, представители общественности. Другими словами, все, кто небезразличен к тому, что сейчас происходит в нашем обществе.



КАК СОХРАНИТЬ СЕМЬЮ?

Начальник управления социальной защиты населения района Н. В. Мягкая поприветствовала участников встречи и обозначила цели и задачи мероприятия: выявить причины раскола в семье, определить влияние развода на формирование личности ребёнка, найти пути ухода от такой крайней меры, как распад семьи.

Разговор получился обстоятельный, по существу. Выступали специалисты различных организаций, участники мероприятия делились своими мнениями, вносили свои предложения.

Главный специалист по опеке и попечительству УСЗН Ю. А. Сементеева в своём выступлении рассмотрела причины распада семьи, его последствия, реакцию детей на развод родителей. «Что такое развод? - задавалась она вопросом, - ведь это не только разрыв супружеских отношений, но и крах мира ребёнка, сначала живущего вместе с мамой и папой, а потом, вдруг, вынужденного оставаться лишь с одним из них». С января 2012 года и по сегодняшний день в орган по опеке и попечительству УСЗН обратилось 8 пар родителей с просьбой о помощи в разрешении спорного вопроса - с кем будет жить ребёнок после развода родителей. В 4 случаях ситуация удалось уладить мирным путём, в 4 - эту проблему решал суд. По результатам анкетирования, проведённого среди ровеньских школьников, треть опрошенных детей во время родительской ссоры пытаются помирить папу и маму, 25 процентов - становятся на сторону одного из родителей, ещё одна треть школьников уже привыкла к постоянным ссорам и конфликтам в семье, 10 процентов - плачут. Страшно, когда дети плачут, но ещё страшнее то, что они привыкают к ссорам, считая это чем-то обыденным, нормальным. А ведь потом, будучи взрослыми, они будут создавать свою семью по образу и подобию той, в которой выросли. Вряд ли та семья будет счастливой.

О демографической ситуации в районе, статистических данных



по заключённым бракам и разводам говорила начальник отдела загс Е. В. Иванова. По сравнению с прошлым годом, по её словам, в этом году общее количество заключённых браков возросло, но, к сожалению, больше зарегистрировано и актов о расторжении брака. За последние 10 лет пик регистрации браков пришёлся на 2003 год, однако, к сегодняшнему дню 25 процентов из них уже расторгнуты. Это не может не огорчать. Елена Васильевна подробно остановилась на отдельных моментах по количеству вступивших в брак впервые раз и повторно, процентному соотношению возрастов мужчин и женщин, регистрирующих брак, наличию детей в семьях, переживших развод и т. д. Одним из положительных показателей статистики является то, что в этом году по сравнению с предыдущим наблюдается рост количества составленных записей актов об установлении отцовства. Это говорит о том, что матерей-одиночек стало меньше.

Ответственный секретарь территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Л. И. Соловьёва говорила о проблемах воспитания ребёнка

в неполной семье, немало среди них так называемых семей групп социального риска. Наглядные примеры есть и у нас в районе. Это глубоко несчастные семьи, в них дети предоставлены сами себе, о каком бы то ни было воспитании здесь нет и речи.

Своим мнением по поводу причин распада семей поделилась одна из присутствовавших на мероприятии семейных пар. Их точка зрения такова: значимую роль в сохранении целостности семьи играет материальное благополучие. У каждого человека должна быть цель, хорошая работа, достойная зарплата. В семье, где супруги не могут реализовать свой трудовой потенциал, недостаток денег очень часто является причиной ссор.

Одна из участниц встречи за «круглым столом» - Т. Ш. Морозова поделилась своим опытом семейной жизни, в которой были и удачи, и огорчения, но если есть взаимная терпимость, преодолеть можно всё. Выступивший затем глава администрации района Н. Т. Мирошниченко к слову привёл пример Н. К. Крупскую, которая говорила, что основой любой семьи является взаимная терпимость, глубокое уважение

ради блага детей. Необходима всеобщая пропаганда семейных ценностей, акцентировал внимание Николай Тимофеевич, нужно создавать культ крепкой, счастливой семьи, чтобы избавиться от той разобщённости, которая сегодня присутствует в нашем обществе, потому что она ведёт в никуда.

О причинах социального сиротства говорила директор Ровеньского детского дома В. Н. Ряднова. Она не понаслышке знает, как распад семьи влияет на детей. Иногда родитель, с которым ребёнок остаётся после развода, не может справиться со сложившейся ситуацией, находя отдушину в алкоголе, потеряв прежние жизненные ориентиры и не определившись с новыми. Ребёнок становится заложником ситуации и в конечном итоге оказывается в детском доме.

Организации учебно-воспитательного процесса у детей из неполных семей, его особенностям, проблемам, системе работы по формированию духовно-нравственных ценностей детей были посвящены выступления директора Ровеньской средней школы с УИОП Е. В. Макаровой, заведующей Верхнесеребрянским детским садом В. А. Злобиной, заместителя директора по воспитательной работе Наголенской средней школы Г. В. Лесниченко. В рамках учебно-воспитательного процесса в школах и детских садах педагогами выстраиваются отношения с семьями, но трудно прививать семейные ценности ребёнку, если у него дома они не соблюдаются, трудно оказать помощь родителям, если они её не просят, говорили они. В школах и детских садах разработаны системы коррекционной работы с детьми, главная цель которых, чтобы ребёнок понял, выход есть из любой ситуации, какой бы сложной она ни была. Ведётся работа по укреплению взаимоотношений детей и родителей, в качестве примера можно назвать конкурсы и ме-

роприятия, в которых участниками наравне с детьми выступают папы и мамы, бабушки и дедушки. Уроки православной культуры - благодатная почва для прорастания зёрен духовности, вечных моральных ценностей, воспитания ребёнка в любви к Богу, ближнему и самому себе. Этому было посвящено и выступление клирика Свято-Троицкого храма п. Ровеньки отца Михаила.

О работе с семьями, которую проводят работники центральной районной библиотеки, рассказала библиотечкарь О. И. Клименко, она также познакомила участников с перечнем литературы по теме встречи

- Во всех культурах, религиозных верованиях семья - главная ценность, основа нравственности, уважения, основа будущего общества, - говорила заместитель главы администрации района Е. Ф. Пальченко. - Сегодня государством реализуется комплекс мер, направленных на поддержку семьи, материнства и детства. Но в первую очередь каждый из нас должен задуматься, а всё ли он сам сделал для блага своей семьи? Ведь в своё время писатель Лев Николаевич Толстой сказал: «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома».

В конце мероприятия участники встречи за «круглым столом» подвели итоги и приняли резолюцию, которую озвучила Н. В. Мягкая. Проблема разводов назрела уже давно. Очевидно, что во многих семейных ссорах, конфликтах виноваты родители, но «крайними» в таких ситуациях всегда оказываются дети, часто ребёнок становится своеобразной разменной монетой в споре супругов, он принимает весь удар на себя и никак не может от этого защититься. Сохранить целостность семьи можно лишь всеобщей пропагандой института семьи, укреплением семейно-духовных ценностей, пониманием своей ответственности за детей и за семью в целом. Навести порядок в ней, поддерживать благоприятную обстановку - это по силам каждому из нас.

Ж. ТИТОВСКАЯ.

НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

В этом году в России отмечается памятная дата - 400-летие Дома Романовых. Она приурочена к воцарению Михаила Фёдоровича Романова, которое состоялось по решению Земского собора в 1613 году. Без малого 300 лет династия Романовых возглавляла российский престол. Для страны это были годы великих подъёмов и падений, войн и бунтов, реформ и бюрократизации, прогресса и застоя. Все эти явления во многом были связаны с личными факторами восседавших на троне, их способностями управлять государством, умением вести внутреннюю и внешнюю политику, их характерами и нравами. Но все они оставили свой отпечаток в истории развития России.

История нашего края начинается со времён царствования сына М. Ф. Романова Алексея Михайловича, взшедшего на престол в 1645 году. В 1650 году выходит его Именной Указ об укреплении южных границ от набегов крымских татар, строительства Острогж-

ской крепости и заселения южного побережья Слободскими казаками. Эту дату принято считать началом

РОМАНОВЫ НА РОССИЙСКОМ ПРЕСТОЛЕ

основания наших Ровенек. В районном краеведческом музее хранятся копии выписок из подлинных документов относительно нашего края времени правления Петра I. В Грамоте царя от 14 мая 1705 года, посланной атаману Войска Донского Акиму Филиппову говорится о том, что многие городки построены не «в указанных» местах, в том числе и на Айдаре Новый Айдар да Осинный Ровенек. В другом документе за 1709 год (донесение полковника Острогжского полка Тевяшова Приказу Адмиралтейских дел в Воронеже) говорится, что «на речке Айдар с верховья вниз до устья Айдарского поселились было без государева указа пришлые из разных городов люди, но в 1708 году за их воровство

и бунт, что бунтовали они с воров Булавиным и с Голым, те их поселения разорены и выжжены, и также лежат в пуге».

Указом Петра I от 15 мая 1709 года черкасам Остро-

гожского полка дозволялось переселяться «от бывшей Закотной станции вверх по реке Айдар до слободы Ровенков». Но это переселение состоялось лишь в 1732 году и уже по повелению императрицы Анны Иоанновны.

В годы правления Елизаветы Петровны в нашем крае было очень развито коневодство. В письме войсковому атаману Донскому от 10 октября 1752 года императрица писала, что в местечке Ровенках построен конюшенный двор для содержания государевых кирасирских лошадей.

С именем другой императрицы - Екатерины II связано упразднение казачества в нашем крае. Согласно Указу в 1765 году бывшие казаки перешли в разряд войсковых обывателей. Области, име-

новавшиеся полками, были названы провинциями и составили вновь образованную Слободско-Украинскую губернию с центром в г. Харьков. Слобода Ровеньки вошла в Калитвянское

комиссарство Острогжской провинции.

Большим историческим событием в жизни России явилась отмена крепостного права императором Александром II. В нашем крае этот процесс проходил болезненно. Осенью 1861 года временнообязанные крестьяне сл. Всевятовской в составе 649 человек отказались принять уставную грамоту с местным помещиком Сухановым. Дело дошло до бунта, который был погашен без помощи военной силы. 2 марта 1861 года временнообязанные крестьяне сл. Харьковской и х. Берестового отказались признать «свое вотчинное начальство», а в 1863 году отказались платить оброк. В итоге были арестованы трое крестьян. Причиной

конфликтов в этом и других случаях являлось то, что вопреки объявленной реформе многие помещики стремились сохранить в своих руках как можно больше земельных угодий и подневольное

подчинение крестьян.

В годы правления Александра II были осуществлены многие другие реформы. Большое развитие получило просвещение и здравоохранение. Именно во второй половине XIX века повсеместно начали открываться школы: земские, церковно-приходские, школы грамотности. К концу столетия они имелись практически в каждом селе. Только в Ровеньках было три земских и две церковно-приходских. В 1872 году в Ровеньках была открыта первая больница. Добрые дела Александра II продолжал его сын Александр III - тринадцатый российский император. За тринадцать лет его царствования страна сделала большой рывок в экономике, вошла в число мировых держав, не знала

ни одной войны. В эти годы Слобода Ровеньки значилась одной из самых зажиточных на юге Воронежской губернии.

До 1917 года в наших краях существовал Острогжский отдел Императорского общества сельского хозяйства, открытый 5 мая 1885 года. Почётным председателем Ровеньского сельскохозяйственного общества был Г. А. Фирсов. Основными направлениями деятельности общества были организация и проведение сельскохозяйственных выставок, обобщение передового опыта по возделыванию сельскохозяйственных культур, развитию растениеводства, садоводства.

Триста лет русской истории прошли под сенью династии Романовых - от избрания в 1613 году первого царя из рода Романовых, Михаила Фёдоровича, до отречения в 1917 году от власти императора Николая II. За это время Русское царство приобрело статус империи, расширилось во всех направлениях и стало одной из великих держав своего времени.

Л. УДОВИДЧЕНКО, директор районного краеведческого музея.

КУЛЬТУРА И ЖИЗНЬ**ДЕНЬ СЕЛА****отметили недавно в Нагольном**

В этом году он прошёл впервые. Решение о его ежегодном праздновании было принято на одном из Земских собраний по предложению председателя первичной ветеранской организации В. С. Бережной и сельских пенсионеров. На собрании было решено отмечать этот день 14 октября в день Покрова Пресвятой Богородицы, издавна считавшимся престольным праздником Нагольного.

С утра в центре села играла музыка, приглашая жителей на праздник, для детей работали аттракционы, продавались сувениры, игрушки, воздушные шары, сладкая вата, попкорн и многое другое. На выставке декоративно-прикладного творчества все желающие могли полюбоваться творениями рук учащихся местной школы, детского

сада, мастеровитых сельчан. Чего здесь только не было: вышитые, вязаные вещи, изделия из бисера, картины, выполненные в технике «валяние шерстью», из пазлов, объёмные origami, поделки из дерева, теста и многое другое. Библиотекарь Т. К. Ковалёва вниманию посетителей выставки представила плоды своего многолетнего труда – материалы о жителях села, альбомы с фотографиями трудовых династий, мастеров своего дела, вырезки из газет – своего рода летопись села.

Для жителей и гостей Нагольного была подготовлена прекрасная концертная программа, в которой приняли участие учащиеся, педагоги местной школы, работники Наголенского

Дома культуры, участники художественной самодеятельности, здесь же показан видеоролик о престольном празднике села Покрове Пресвятой Богородицы.

В гости к наголенцам приехали солисты Нагорьевского Дома культуры Инна Зубкова, Анастасия Сергиенко, Александр Непомнящий, из Родинского Дома культуры – Валентина Волочаева. В адрес жителей села звучало много добрых слов, в частности, с праздником их поздравил глава администрации сельского поселения Н. И. Дегтярь.

По ходу концертной программы ведущие чествовали семейные пары, отмечая участие учащиеся, педагоги местной школы, работники Наголенского

обращены к молодёжкам, создавшим недавно свои семьи, – их 4, семьям, в которых в этом году родились малыши, – их 13. Не остались без внимания и наголенские труженики – работники ООО АПП «Наголенское» и ЦЧ АПК филиала ООО «Белогорье-Рассвет», в том числе и те, кто уже находится на заслуженном отдыхе.

После концерта массовые гуляния продолжились возле Дома культуры, здесь вновь играла музыка, наголенцев угощали полевой кашей, пирожками, липовым чаем и многим другим, проводились спортивно-развлекательные конкурсы. Достоинно отметить праздник удалось благодаря усилиям всех жителей села и материальной поддержке Г. А. Кузнецова, Ю. Д. Кордюкова, М. Г. Магояна.

А. ВОЛОДИНА.

Ах, эти крупки женские плечи

15 октября – Международный день сельских женщин. Ещё в 1995 году на 4 женской конференции ООН, проходившей в Пекине, было принято решение об этом празднике. Сельские женщины составляют более четверти населения земного шара, они работают во всех сферах и отраслях. И этот день призван напомнить обществу насколько многим оно обязано сельской женщине, насколько ценен их труд.

В нашем районе, да и в области, этот праздник отмечался впервые. Инициатором и организатором его стала председатель районного совета женщин Н. В. Мягкая. Проходил он в кафе «Факел», в уютной, тёплой по семейному обстановке. Здесь собрались члены президиума и активисты районного женсовета, председатели женсоветов сельских территорий. В гости к ровенчанам приехали заместитель председателя обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, руководитель Белгородского регионального отделения российского союза сельских женщин Валентина Ивановна Харебина, член президиума областного совета женщин Алла Викторовна Новак, журналист «Радио России – Белгород» Людмила Александровна Логвинова, чьё имя, думаю, известно многим – она 5 лет работает на радио,

автор передачи «Загляните в семейный альбом».

По сути участники встречи – женщины самых разных профессий и возрастов. Наталья Васильевна поздравила всех с праздником и рассказала о работе районного совета женщин. Звучали музыкальные поздравления, поздравляли гости. Председатели женсоветов делились опытом своей работы. Сельские женщины – все они больше труженики, ведь на их плечах и работа, и заботы домашние, всегда вызывали и вызывают чувство глубокого уважения. А они найдут время для своего увлечения, умеют организовать для добрых дел. Им до всего есть дело – если где-то в семье не порядок, надо вмешаться, а как они заинтересованы в благоустройстве не только своих домов, но и населённых пунктов, -

пройдитесь по улицам.

В суете будней мы, может быть, не всегда замечаем это, не задумываемся над тем, что там за внешней красотой. Но когда об этом стали говорить на встрече – в посёлке ли это или в Пристени, в Айдаре или другом селе, примеров много, получился душевный семейный разговор, который перемежался с минутами отдыха – песнями, танцами. Прекрасную культурную программу для праздника вместе со своим активом подготовила Марина Владимировна Оголь из села Пристень, директор сельского Дома культуры, председатель женсовета села, заводила и организатор добрых дел в селе.

И расходились все в хорошем настроении, получив заряд бодрости и массу положительных эмоций.

А. КУЛИНЦОВА.



С началом отопительного сезона в управление социальной защиты населения администрации района стали поступать вопросы по поводу предоставления субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг – кому положены субсидии, в каком размере и т. д.

Субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг – это возмещение понесённых затрат. Они – одна из мер социальной поддержки малообеспеченного населения. Предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг гражданам предусмотрено ст. 159 «Жилищного кодекса Российской Федерации» от 29.12.2004 года № 188-ФЗ.

В настоящее время в

Субсидии на оплату ЖКУ**НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ**

районе 170 семей получают субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В текущем году им выплачено 1379 тыс. рублей. Ежемесячно в среднем одна семья получает субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в размере 890 рублей.

В этом году применяются утверждённые постановлением правительства Белгородской области от 25 февраля 2013 года № 46-пп стандарты стоимости предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг в расчёте на человека в месяц по Ровенскому району.

Статьёй 48 Социального кодекса Белгородской области утверждена максимально допустимая доля расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи 22 %. Обращаем внимание граждан: необходимо предоставлять документы, подтверждающие доходы заявителя и членов его семьи за 6 месяцев, предшествующих месяцу обращения.

На одну семью предоставляется одна субсидия сроком на 6 месяцев.

Размер ежемесячной выплаты зависит от среднедушевого дохода каждого члена

семьи и фактических расходов семьи на оплату жилищно-коммунальных услуг.

Пример: семья – папа, мама и двое детей, проживает в индивидуальном доме. Совокупный доход этой семьи за месяц составил 28000 рублей.

Утверждённый стандарт стоимости для такой семьи 1787,94 x 4 = 7151,76 руб. Рассчитываем субсидию: 7151,76 – (22 % x 28000) = 7151,76 – 6160 = 991,76. Она составит 991,76 рубля в месяц.

Порядок оформления субсидий не изменился.

За более подробной информацией просьба обращаться в управление социальной защиты населения, телефон 5-68-46.

Е. ВОЛОВИКОВА, ведущий специалист УСЗН.

РАЗЪЯСНЕНИЯ ЮРИСТА

В сентябре сотрудниками отдела государственного экологического надзора по Ровенскому району совместно с прокуратурой Ровенского района проводилась проверка соблюдения законодательства об охране окружающей природной среды в части соблюдения экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и соблюдению нормативов по охране окружающей среды. Как было выявлено, отдельные юридические лица и индивидуальные предприниматели, как, к примеру, МУП «Ровенские тепловые сети», ООО «Мелит», СПК «1 Мая», ИП Бондарева В. П., ИП Ермишина Л. Н., ИП Волочаева С. В., не платят за негативное воздействие на окружающую природную среду – никто из них не представил документы об оплате этого платежа.

В процессе деятельности индивидуальных предпринимателей юридических лиц образуются отходы производства и потребления – остатки сырья, материалов, полуфабрикатов, иных изделий или продуктов, которые оказывают негативное воздействие на окружающую среду. Плата за негативное воздействие на окружающую природную среду, порядок исчисления и взимания её предусмотрены федеральным законодательством.

В действиях вышеуказанных индивидуальных предпринимателей и юридических лиц усматривается состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 8.41 КоАП РФ. В отношении них возбуждены дела об административных правонарушениях, они направлены в отдел по государственному экологическому надзору по Ровенскому району для рассмотрения.

Негативное воздействие на окружающую среду –

Негативное воздействие на **ПЛАТНОЕ** кте 1 данного постановления

оказывающую среду в соответствии со ст. 16 Федерального закона «Об охране окружающей среды» является платным, формы платы определяются федеральными законами.

Обязанность по уплате платы должна быть исполнена лицом, признающим себя плательщиком, самостоятельно.

Согласно определению Конституционного Суда РФ от 10.12.2002 г. № 284-О плата является необходимым условием получения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями права осуществлять хозяйственную и иную деятельность, оказывающую негативное воздействие на окружающую среду. Плательщиками являются юридические лица, независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, индивидуальные предприниматели; иностранные физические лица.

В случае заключения договора аренды источника (объекта) негативного воздействия плательщиком является лицо, фактически эксплуатирующее такой источник (объект) и оказывающее тем самым негативное воздействие на окружающую среду. Обязанность по уплате не снимается в случае простоя, консервации и иного приостановления деятельности предприятия.

Индивидуальные предприниматели также признаются плательщиками платы в соответствии со ст. 23 Федерального закона от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», ст. 28 Федерального закона от 4.05.1999 г. № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха».

Порядок определения платы и её предельных размеров за загрязнение окружающей природной среды, размещение отходов, другие виды вредного воздействия утверждён Постановлением Правительства РФ от 28.08.1992 г. № 632 «Об утверждении порядка определения платы и её предельных размеров за загрязнение окружающей природной среды, размещение отходов, другие виды вредного воздействия». В пун-

что утверждён Порядок распространяется на предприятия, учреждения, организации, иностранных юридических и физических лиц, осуществляющих любые виды деятельности на территории Российской Федерации, связанные с природопользованием, и предусматривает взимание платы за вредное воздействие на окружающую природную среду.

Приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) от 8.06.2006 г. № 557 установлен срок внесения платежей за негативное воздействие на окружающую среду, подлежащих уплате по итогам отчётного периода, не позднее 20 числа месяца, следующего за отчётным. Отчётным периодом признаётся календарный квартал.

Нормативы платы за выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ стационарными и передвижными источниками, сбросы загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты, размещение отходов производства и потребления определяются в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12.06.2003 г. № 344 «О нормативах платы за выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ стационарными и передвижными источниками, сбросы загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты, размещение отходов производства и потребления».

Н. ИВАНОВ, прокурор Ровенского района, старший советник юстиции.